
 
 

Κοζάνη, 06-10-2023 

 
Ενημερωτικό Δελτίο 

1o Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο με Διεθνή Συμμετοχή οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης 
στην Εκπαίδευση - Διδασκαλία, Διά Βίου Μάθηση, Συμπερίληψη και Καινοτομία για την 

Πράσινη και Ψηφιακή Μετάβαση 
 

Το 1ο Πανελλήνιο Επιστημονικό Συνέδριο με Διεθνή Συμμετοχή «Οι 17 Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης στην 

Εκπαίδευση - Διδασκαλία, Διά Βίου Μάθηση, Συμπερίληψη και Καινοτομία για την Πράσινη και Ψηφιακή 

Μετάβαση», διοργανώθηκε στην Καστοριά, από 29/09 έως 01/10/2023, στις εγκαταστάσεις του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας και του Κέντρου Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία 

(Κ.Ε.ΠΕ.Α.) Καστοριάς υπό την αιγίδα και της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας.  

Το Συνέδριο χαιρέτισε διαδικτυακά ο Γενικός Γραμματέας Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

και Ειδικής Αγωγής του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Ιωάννης Κατσαρός, η 

Περιφερειακή Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας, κα 

Δέσποινα Παπαδοπούλου, ο Αντιδήμαρχος Τουρισμού, Πολιτισμού και Αθλητισμού Καστοριάς, κ. 

Αθανάσιος Ρήμος, η εκπρόσωπος του Πρύτανη του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, κα Ανδρονίκη 

Καταραχιά, η Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Τμήματος Ειδικής Αγωγής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κα 

Κατηφένια Μπότσογλου, η Διευθύντρια του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Εκπαίδευση για την Αειφορία και το Περιβάλλον» του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, κα Στεργιανή Ματσιώρη 

(διαδικτυακά), η Περιφερειακή Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηπείρου, κα 

Μαρίνα Μπέση και η Προϊσταμένη του Κέντρου Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία 

(Κ.Ε.ΠΕ.Α.) Καστοριάς, κα Μαγδαληνή Γρηγορίου. Ευχές για επιτυχία των εργασιών του Συνεδρίου 

διατυπώθηκαν από την Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Καστοριάς, κα Δέσποινα Κοζατσάνη και τον Δήμαρχο 

Καστοριάς, κ. Ιωάννη Κορεντσίδη. 

Στις εργασίες του Συνεδρίου συμμετείχαν καθηγητές/καθηγήτριες Πανεπιστημίου, ερευνητές/ερευνήτριες, 

διακεκριμένοι επιστήμονες και εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα και την Κύπρο. Παρουσιάστηκαν 5 

Προσκεκλημένες Ομιλίες και 89 προφορικές εισηγήσεις, διαρθρωμένες σε εννέα θεματικές ενότητες, τις 

οποίες παρακολούθησαν διά ζώσης 190 περίπου σύνεδροι και πολλοί ακόμη διαδικτυακά. Υλοποιήθηκαν, 

επίσης, 7 βιωματικά εργαστήρια. Κατά γενική ομολογία το Συνέδριο αποτέλεσε εξαιρετική ευκαιρία 

συνάντησης, ουσιαστικής ανταλλαγής απόψεων, παρουσίασης ερευνών, καινοτόμων πρακτικών και 

εκπαιδευτικών προσεγγίσεων σε θέματα αειφορίας στην εκπαίδευση. Για τους λόγους αυτούς κοινή ήταν η 

ευχή για καθιέρωσή του ως θεσμού.  

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Μακεδονίας 

συγχαίρει στο πρόσωπο του Προέδρου, Θοδωρή Μαρδίρη, την Οργανωτική και Επιστημονική Επιτροπή του 

Συνεδρίου για την άψογη διοργάνωση. Συγχαίρουμε επίσης ιδιαιτέρως τους συμμετέχοντες εισηγητές 

συναδέλφους εκπαιδευτικούς τόσο για το επιστημονικό και παιδαγωγικό έργο τους όσο και για το θετικό 

πρότυπο που δίνουν στους μαθητές τους, να είναι ευαισθητοποιημένοι και ενεργοί στα μεγάλα ζητήματα 

που αφορούν τον κόσμο. 

 


